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T27_S02 

６５：４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

⑩のまとまりが， 

４×１で４個分だから， 

位をそろえて４を書くよ。 

次の計算をしよう。 

６   ５   ４ 
d     u  ｄ  の答えを 

考える。 

ｄ の位の６の中に 

４が１個あるから，

４の下に１を書くよ。 

６   ５   ４ 
４           

d     u 

４×１＝ ４ 

６   ５   ４ 
４ 
２ 

d     u 

－        

６から４をひいて，

残りは２だね。 

 ： の後ろの数と  ｄ  

の答えをかける。 

 ｄ  の数をひく。 



T27_S02 

６５：４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

続けて計算しよう。 
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６   ５   ４ 
４ 
２   ５ 

d     u  ｕ  の答えを 

考える。 
ｕ の位の数を２５と考えて，

２５の中に４が６個あるか

ら，１の右に６を書くよ。 

６   ５   ４ 
４ 
２   ５ 

d     u  ｕ  の位の数を 

下に書く。 

ｕ の位の５が残って

いるから，位をそろ

えて５を下に書くよ。 

①が４×６で 

２４個分だから， 

位をそろえて２４を書くよ。 
６   ５   ４ 
４ 
２   ５ 
２   ４ 

d     u 

４×６＝ ２４ 

－        

－        

－        

 ： の後ろの数と  ｕ  

の答えをかける。 



T27_S02 

６５：４ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

続けて，ｕ の数も計算するよ。 

  ６５ ： ４ ＝ 

２５から２４をひくから，

残りは１だね。 ６   ５   ４ 
４ 
２   ５ 
２   ４ 

d     u 
 ｕ  の数をひく。 

－        
１は４でわれないから，

１はあまりの数ね。 

－        
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T27_S02 数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 
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答えが正しいかをたしかめよう。 

わり算の答えのたしかめ方は覚えているかな。 

  

６５ ： ４ ＝ 

あまり 全部の数 
１グループあたり 

の物の数 
グループ 
の数 

×      ＋     ＝ 

あまり 全部の数 １グループあたり 
の物の数 

グループ 
の数 

＝の左側を計算して，全部の数が６５になれば， 

わり算の答えは正しいのね。 

×      ＋     ＝ 

あまり 全部の数 １グループあたり 
の物の数 

グループ 
の数 

あまりのないわり算は， 

（１グループあたりの物の数）×（グループの数）＝（全部の数） 

という計算で答えがたしかめられるね。 

わり算をしたときは，答えをたしかめるようにしよう。 



例題  次の計算をしましょう。答えのたしかめもしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。答えのたしかめもしましょう。 

T27_S02 

６５：４＝ ６５：４＝ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

① ４７：３＝ 

６：４ 

② ７１：５＝ 

６    ５   ４ 
d     u 

－        

－        
６    ５   ４ 
d     u 

－        

－        

６：４ 

４  ７  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
４：３ 

７  １  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
７：５ 

［たしかめ］ 

５×      ＋     ＝７１ 

［たしかめ］ 

３×      ＋     ＝４７ 

［たしかめ］ 

４×      ＋     ＝６５ 

［たしかめ］ 

４×      ＋     ＝６５ 
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問題  次の計算をしましょう。答えのたしかめもしましょう。 

T27_S02 

③ ５３：３＝ ④ ６９：５＝ 

５  ３  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
５：３ 

６  ９  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
６：５ 

［たしかめ］ 

５×      ＋     ＝６９ 

［たしかめ］ 

３×      ＋     ＝５３ 

⑤ ９４：４＝ ⑥ ７３：２＝ 

９  ４  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：４ 

７  ３  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
７：２ 

［たしかめ］ 

２×      ＋     ＝７３ 

［たしかめ］ 

４×      ＋     ＝９４ 
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例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S02 数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

① ８５：３＝ ② ６２：５＝ 

③ ９１：２＝ ④ ９０：７＝ 

８  ５  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
８：３ 

６  ２  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
６：５ 

９  １  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：２ 

９  ０  ７ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：７ 

６５：４＝ ６５：４＝ 

６：４ 

６    ５   ４ 
d     u 

－        

－        
６    ５   ４ 
d     u 

－        

－        

６：４ 
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問題  次の計算をしましょう。 

T27_S02 

⑤ ７９：３＝ ⑥ ８０：３＝ 

⑦ ３５：２＝ ⑧ ６８：５＝ 

７  ９  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
７：３ 

８  ０  ３ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
８：３ 

３  ５  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
３：２ 

６  ８  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
６：５ 

⑨ ９９：８＝ ⑩ ９５：４＝ 

９  ９  ８ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：８ 

９  ５  ４ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 
９：４ 
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例題   次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T27_S02 数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

６５：４＝ ６５：４＝ 

６    ５   ４ 
d     u 

－        

－        
６    ５   ４ 
d     u 

－        

－        

① ５９：２＝ ② ８２：５＝ 

③ ９７：４＝ ④ ８７：７＝ 

５  ９  ２ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

８  ２  ５ 
ｄ     ｕ 

－ 

－ 

９  ７  ４ 
－ 

－ 

８  ７  ７ 
－ 

－ 

9 



例題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 

T27_S02 

問題 次の計算をしましょう。「－」も書きましょう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × のことです。 

６５：４＝ ６５：４＝ 
d     u 

－        

－        

d     u 

－        

－        

① ４１：３＝ ② ８６：７＝ 

③ ９９：６＝ ④ ９３：８＝ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

ｄ     ｕ 

－ 

－ 

－ 

－ 

－ 

－ 
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